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ALLOCUTION DE BIENVENUE :  
Monsieur Roland DEBENATH 

Mesdames, Messieurs les Présidents,  
Mesdames,  Mesdemoiselles,  Messieurs, 

Chers Amis, 
Il est 15 heures 10. 
Je vous souhaite une très cordiale bienvenue,  heureux de vous accueillir à notre 38ème assemblée 

générale. 
Une nouvelle fois, je vous remercie d’avoir, bien voulu sacrifier cette après-midi aux travaux de nos 

assises statutaires. 
Je tiens tout particulièrement à saluer les personnalités qui nous font l’honneur d’être à nos cotés. 
M. Guy BOOTZ Trésorier du CDOS'68, représentant 

M. Georges MEYER, Président du Comité Départemental Olympique 
et Sportif du Haut-Rhin,  

M. Hugues SENGER,  Président de la Ligue Régionale de Tir d'Alsace,  
M. Jean-Paul DIEDERICH, Représentant M. Jean-Marc HAAS-BECKER, Président du CDTir’67. 
Messieurs, votre présence témoigne de l'intérêt que vous portez à notre discipline sportive et 

encourage l’ensemble de nos clubs présents à poursuivre leurs efforts de développement en 
faveur de nos concitoyens. 

Aux présidentes et présidents nouvellement élus au cours de cette saison, je souhaite  la bienvenue.  
Toutes nos félicitations pour la confiance que vous témoignent vos membres. 
Je souhaite la bienvenue au 41ème club de Tir Haut-Rhinois: le CLUB de TIR SAINT-ETIENNE et sa 

Présidente Mme. Régine GRAVELINE, inscrit à la FFTir  sous le n° 01 68 256. 
Avant tout, je vous rappelle que l'Assemblée Générale, est l’organe de représentation des membres 

des 41 associations de Tir Haut-Rhinoises.  
L’Assemblée Générale est garante de la légitimité démocratique du CDT68.  
Conformément aux statuts, elle fait le point sur le projet associatif, examine la gestion de 

l'association et défini la politique générale. 
Je voudrais rendre hommage et remercier M. Roland MULLER, tout nouveau président de la Société 

de  Tir de KAYSERSBERG, qui succède à M. Théo LIEBER-FALLER, avec le soutien de ses fidèles 
membres, nous font l’honneur de nous accueillir dans leur ville. 
Un grand merci pour votre hospitalité et votre travail pour que ces assises puissent se 
dérouler dans les meilleures conditions.  

Je tiens à saluer Jean-Louis WILM ancien président, toujours présent et attentif à la destinée du 
Club. 

Cette saison 2012/2013 n’a pas été épargnée de disparitions. 
Aussi avant de débuter nos travaux, j’aimerais que nous nous souvenions aussi des proches qui nous 

ont quittés, ainsi que de tous celles et ceux qui nous ont accompagné un bout de chemin.  
M. Théo GERSBACH de la Société de Tir de FRELAND… 

En leurs mémoires je vous demanderais d’observer une minute de silence. 
 

APPEL DES SOCIETES : 
Sur 41 clubs convoqués, 37 sont présents, représentant 97 voix sur 108 voix possibles. 

Plus du quart des membres représentant plus du quart des voix étant présents, l’Assemblée 
Générale Ordinaire peut valablement délibérer conformément à l’article 9, alinéas 5, des 
statuts du C.D.Tir’68 actuellement en vigueur. 
(Voir liste en annexe) 
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DESIGNATION DU BUREAU DE VOTE 
Se sont porté candidat : 
Titulaires : Jean-Georges HAEUSLER  GUNSBACH 

Louis EYMANN   COLMAR 1889   
Suppléants : Frédéric HAUTVAL   ATCR GUEBWILLER 
   Jean-Marc MARTIN   Ste-MARIE-AUX-MINES 
L’assemblée générale vote les candidats à l’unanimité des voix présentes par vote à main levée sans 

qu’aucun membres ni aucune voix ne demande le scrutin à bulletin secret, au poste de réviseurs 
aux compte. 

 
1) LECTURE ET ADOPTION DU COMPTE RENDU DES ASSISES DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2012 

Le procès-verbal ayant été adressé et mis à disposition de tous les membres sur le site du CDTir’68, 
l’assemblée générale adopte le procès-verbal en l’état, sans aucune modification, à l’unanimité des 
voix présentes, par vote à main levée, sans qu’aucun membres, ni aucune voix ne demande le 
scrutin à bulletin secret. 

 

2) RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 
Monsieur Roland DEBENATH 

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, Chers amis sportifs, 
La TAILLE DU C.D.Tir’68 : 

Au cours de la saison qui se clôt par cette assemblée générale, nous avons enregistré 170 
licences supplémentaires.  

Au 31 août 2013 nous étions 2801 tireurs contre 2631 en 2012. 
Avec 487 créations et seulement 170 licences supplémentaires dont 49 réactivations, nous 

avons perdu 317 licenciés entre 2012 et 2013 
A part 2008, année du choc de la législation sur les armes, depuis 2004 nous sommes en 

constante évolution et depuis 2011 avec la venue du programme ITAC nous évoluons avec 
3 chiffres. 

Votre travail et celui de vos animateurs et initiateurs aura fortement contribué au 
développement du nombre de licenciés. 

Evolution des catégories : 
Les jeunes avec 303 licences, progressent de 42 nouvelles licences. Pour mémoire, les licences 

découvertes n’existent pas encore. 
Les seniors 1 progressent de 73 licences. Fait suffisamment exceptionnel pour qu’il soit 

signalé. 
Les seniors 2 et Seniors 3 restent constants avec respectivement -5 et +50  licences. 
Toujours ce glissement des âges vers les séniors 3. 
Les dames progressent, toutes catégories adultes confondues. Comme la saison passée, 10 

licences adultes et perdent 1 jeune fille. Elles sont 194 dames + 44 jeunes filles soit moins 
de 10% du nombre de licenciés. 

Les hommes ont progressé de 161 licences au total avec 118 adultes + 43 jeunes. 
Les 41 clubs auraient progressé d’une nouvelle adhésion « SAINT-ETIENNE MULHOUSE », si 

nous n’avions pas eu à déplorer la dissolution de « LIEPVRE ».  
Toutes ces progressions sont très encourageantes et je vous invite vivement à poursuivre dans 

cette voix. 
Au jour d’aujourd’hui, plus de 2600 licences ont été enregistrées dans ITAC. 
Poursuivez votre développement avec cet excellent outil qu'est ITAC. 

LE COMITE DIRECTEUR : 
S’est réuni au cours de 11 sessions avec, en moyenne, 13 membres. 
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Parmi  les 15 membres du Comité Directeur, 5 siègent au Comité Directeur de la Ligue. 
C’est avec un grand intérêt et un réel plaisir que j’ai assisté à presque toutes les sollicitations 

des clubs dans le cadre de vos Assemblée Générale ou manifestations. 
Seuls des impératifs familiaux ne m’ont pas permis d’honorer vos invitations.  
Lors de mes présences, j’ai mesuré et ressenti la vie dans vos associations, parfois très difficile 

voir délicate mais toujours très agréable. 
Les clubs visités se portent bien. Les projets qui les animent et leur sens des responsabilités 

démontrent leur grande motivation, très souvent soutenus par leurs communes 
respectives. 

ROLE ET TRAVAIL DU C.D.Tir’68 :  

Nos FINANCES :  

C’est avec un budget, en équilibre de +785€, nous avons géré l’ensemble de la saison 
2012/2013 avec un total des produits de 43 403€. 

Avec un actif de 56 578€, nous avons une réserve d’une saison.  
Sans empiéter sur les prérogatives de notre trésorier,  
Soulignons quelques points du budget.  

Tout particulièrement celui de nos recettes et les aides qui nous ont été accordées :  
Les COTISATIONS des licenciés : 

Représentent 46.76% de notre budget total, soit 20294€, générés par une cotisation 
départementale de 8€ sur les licences Adultes et 1€ sur les licences Jeunes.  

Le CONSEIL GENERAL du HAUT-RHIN :  

Nous a accordé, « l’aide au fonctionnement des Comités Départementaux », pour un 
montant de 2440€, soit 5.6% de notre budget. 

Dans le même temps, l’Assemblée Départementale a attribué, l’aide aux « JEUNES 
LICENCIÉS » et l’aide pour la « PARTICIPATION AUX CHAMPIONNATS DE FRANCE pour les 
Sports Individuels JEUNES et SENIORS 2012 ».  

Je vous rappelle que le Conseil Général alloue une aide aux clubs au titre de la participation 
aux frais de déplacement des athlètes individuels sélectionnés à un championnat de 
France pour les catégories Jeunes. 

De Junior jusqu’au senior de moins de 25 ans.  
A compté de 2012, cette aide est aussi attribuée aux équipes qui auront participé des 

championnats de France des Clubs. 
L’Assemblée Départementale soutien aussi les manifestations sportives d’intérêt type 

Championnats de France, Grand Prix, inscrit au calendrier de la SEC de la FFTir.   
- CERNAY a été soutenu à hauteur de 2500€. 
Depuis 2011, les aides du Conseil Général ne sont plus automatiques. 
Désormais, s’agissant de l’argent public, il vous faudra faire les démarches et demandes 

nécessaires. 
Je viens de vous adresser les formulaires que vous devrez me retourner impérativement 

avant le 15 décembre 2013. 
Le C.N.D.S. :  

Quant à lui, pour un montant de 4500€ représente 11.14% de notre budget. Il assure une 
partie du développement de notre sport et de nos clubs. Il garantit notre avenir par le 
développement du nombre de jeunes espoirs au travers de la formation de nos 
animateurs et de nos initiateurs de clubs. 

Tous les 17 clubs ayant déposé un dossier ont obtenus une subvention entre 750 et 3000€ 
pour une enveloppe globale de 16150€.  

1 club a été aidé au titre de l’Accompagnement Éducatif. 
- WUENHEIM pour l’accord conclu avec le Collège Robert BELTZ. 
Nous appuierons : 
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- les clubs homologués accueillants les nouveaux adhérents,  
- les clubs qui, au travers de l'accueil des compétitions officielles, contribuent au 

développement du Tir Haut-Rhinois, 
- les clubs qui développent la formation de leurs membres au travers des stages d’arbitre, 

d’animateur ou initiateur ainsi que ceux qui accueillent, développent les disciplines 
nouvelles pour lequel le Haut-Rhin et la Ligue ont largement investis.  

Soulignons quelques points du budget et tout particulièrement celui de nos dépenses :  

NOS AIDES en faveurs des clubs et licenciés : 

Je vous rappelle, une fois de plus que : 
Les tireurs, les stages et les formations constituent une partie de la trame.  
La bonne volonté, le don de soi en sont une autre.  
Mais sans matériel, tous les efforts restent vains. 
Depuis plusieurs saisons, nous étudions et subventionnons certains projets sportifs 

d’intérêt et de développement en direction de club homologué.  
Nous subventionnons aussi des jeunes tireurs disposant d’un potentiel sportif avéré. 
Je vous en rappelle, les règles : 
L’aide ainsi apportée est fixée à hauteur maximale d’un tiers du devis présenté, plafonné à 

750€ par an, par demandeur, dans l’enveloppe budgétaire fixée par Assemblée 
Générale.  

Dans certains cas un autre tiers peut être subventionné par la Ligue. 
Afin d’avoir une vision globale des demandes, nous organisons 2 sessions d’attribution. 

Une fin janvier pour la saison d’hiver, l’autre fin mai pour la saison d’été. 
Les aides ne pourront être attribuées que pour du petit matériel. Le matériel tel que cibles 

électroniques, pare-balles, récupérateurs de balles ne rentrent pas dans nos attributions 
et, malheureusement, le CNDS Equipement n’existe plus; pour l’instant.  

Je vous rappelle surtout qu’aucune aide ne pourra être attribuée sans que la demande n’ait 
été formulée par écrit. Le dossier étant disponible sur notre site. 

Au cours de la saison écoulée, nous avons provisionné 3000€ d’aides et de subventions.   
Seulement 1234€ ont été attribués.  
3 demandes de subventions nous ont été adressées.  
Deux demandes ont été accordées à hauteur de 338€ chacune.  
Une demande à 516€. 
Cette année avons pris en charge  1 demande de location du stand laser.  
2 demandes n’ont pas abouti. 
Je vous rappelle que ce matériel est un formidable outil de promotion pour votre club et le 

TIR.  
Il peut se placer dans n'importe quel endroit, sans danger. 
Plutôt que de monter une structure lourde avec la problématique des projectiles, même à 

10 mètres, ce dispositif facile à monter et à utiliser. Il est très ludique.  
N'hésitez pas à nous consulter. 
 

GESTION SPORTIVE : 

Les CHAMPIONNATS gérés par Richard CHOULET et Christian HUNZINGER, les championnats 
n’ont souffert d’aucune remarque particulière. 

Les Armes Anciennes 

Ce sont 7 disciplines qui ont été tirées cette année sur les installations de WUENHEIM.  
Plateaux 

1 sélection nationale dans les 3 disciplines olympiques, Fosse, Double-trap, Skeet avec 
environ 200 tireurs. 
1 championnat de France FO et DT auquel ont participé 11 Haut-Rhinois et 2 Bas-
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Rhinois. Championnats qui ont vu Delphine RACINET-REAU, double médaillée 
olympique, qui a terminé championne de France de haute lutte.  
1 Grand Prix International en FO. 
2 Stages juniors et 1 stage de formateur 1er degré.  

Tir Sportif de Vitesse 

Discipline de tir dynamique, sa règlementation est des plus rigoureuse. 
En développement dans le Haut-Rhin, le club de WITTENHEIM à créer en son sein une 
section. Les installations sont en cours d’homologation.  
2 moniteurs nationaux ont obtenus leur diplôme : Pascal KOCH, et Stephan PROMIS, 
tous deux de Wittenheim. 
Le 21 septembre dernier, l’UORRM conviait l’ensemble des Tireurs Haut-Rhinois et 
Alsaciens aux démonstrations de TSV réalisées  par Eric GAUFFEL quintuple champion du 
monde. Impressionnant !!! 
Des projets de stand pour la pratique du TSV et du TAR sont en étude dans le Haut-Rhin. 
Espérons qu’ils ne rencontrent pas trop d’embuches. 

Critériums et Coupe du Haut-Rhin, gérés par Philippe CHOULET, les critériums et Coupes 
du Haut-Rhin de sont déroulées sans trop de difficultés. Toujours perfectibles, Philippe 
est en recherche constante d’idées et solutions innovantes afin de satisfaire le plus 
grand nombre de participants. 

Le CRITERIUM 10 m dans sa nouvelle formule (tir en ligne avec plan de tir et tir à la 
maison), a démarré la saison hiver 2012-2013 avec 190 tireurs pendant les mois d’hiver. 
 Certains tireurs préfèrent l’ambiance de la compétition dans un stand différent de leur 
cadre habituel. Mais la tendance actuelle reste le tir chez soi qui évite des frais et des 
contraintes de déplacements dus aux conditions climatiques hivernales. 

La COUPE 10 m HIVER a été disputée par 71 tireurs dont 29 carabines et 42 pistolet 10 m 
avec une finale qui se déroule toujours dans la bonne humeur. 

Le CRITERIUM ETE, 243 séries  dont 55 en discipline 10 m ont été enregistrées au cours de 
la saison de ce critérium.  (78 en 25 m – 94 en 50 m – 16 en PL50) 

La COUPE ETE a rencontré un grand succès et les finales qui se sont déroulées fin du mois 
d’août dernier, avec de nouvelles séries, sont toujours appréciées et très disputées. 

Le CRITERIUM 10m VITESSE  mis en place par Frédéric BIRGERT, qui se déroule à domicile 
connait un succès relatif avec une vingtaine de tireurs. 
Souhaitons que ces compétions perdurent pour le plus grand bonheur de tous les 
adeptes de cette discipline. 

Le TIR VETERANS géré par Gérard DENYS a en charge la partie départementale. Le nombre 
de participant est encourageant.  
La version ETE est en cours d’étude. Elle devra voir le jour l’été prochain. 

Le T.A.R. (Tir aux Armes Réglementaires) Géré par Gilbert PATOIS, le TAR a eu toujours 
autant de succès en 2013. 38 en Carabine 50m – 57 en Pistolet 25m – 28 en Fusil à 
verrou – 19 en Fusil modifié et 24 en FSA. Le tir à 200 mètres nous oblige à louer le 
stand d’OBERNAI très tôt dans la saison. Il est déjà réservé pour le 12 avril 2014. Et 
COLMAR 1889 pour les 27 et 26 avril 2014. Des installations à 200mètres nous font 
toujours défaut dans le Haut-Rhin.  

Matériel 
Ce sont plus de 72788 cibles qui ont été nécessaires à l’organisation de ces 
compétitions. Notre responsable matériel a été mis à la tâche et n’a pas chômé. 
Aucun problème majeur n’a perturbé leur mise en place. 

Stands de Tir 
Un grand merci à tous les clubs qui ont bien voulu mettre leurs installations à la 
disposition des différentes compétitions. 
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Il est vrai, qu’il n’est pas toujours évident de mettre les pas de tir à notre disposition. 
Vous avez d’autres sollicitations et vos membres ne voient pas toujours d’un bon œil 
l’occupation de leur structure. 
Un grand stand, type régional, nous fait défaut. 

 
S’il nous échoit l'obligation d’organiser les compétitions départementales. 
Leur développement est vecteur très important.  
Il nous faut dont avancer au travers d’une politique de développement qui passe par les 

aides, les formations et notre soutien en faveur des clubs, des tireurs et de nos arbitres. 
 

 Nos ARBITRES :  
Qui sont les garants des compétitions. Ils assurent le respect des règles de la compétition. 
C’est une race en voie de régression. 
Le corps arbitral du Haut-Rhin est constitué de 26 arbitres (Source ITAC): 
1 RRA, 1 jeune, 4 départementaux, 14 régionaux et 4 nationaux et 2 honoraires couvrant 

toutes les spécialités,  
- 21 Spécialistes «  ISSF Cibles »  répartis entre : 
1 jeune, 4 départementaux, 9 régionaux et 3 nationaux, 
-   1 Spécialiste « ISSF Plateaux» national, 
-   6 Spécialistes « Tir aux Armes Réglementaires » régionaux, 
-   1 Spécialiste « Armes Anciennes » régional,  
Ils sont en voie d’extinction.  
S’ils venaient à disparaitre, ce sera la fin du Tir Haut-Rhinois.  
Il va falloir prendre des initiatives draconiennes afin que ce scénario ne voit pas le jour.  Nous 

pourrions nous inspirer d'autres sports, qui contraignent les clubs à fournir les arbitres, 
faute d’amende ou l’interdiction de participation.  

N’oublions pas que l’expertise des arbitres s’avère être d’excellent conseille pour les tireurs, 
les clubs comme pour le CDT.  

Le temps qu’ils consacrent aux compétitions pour l’ensemble du Tir sportif, leur donnent droit 
à notre respect et surtout à celui des tireurs. 

Pour preuve : 35 matchs arbitrés, 128 journées consacrées cette saison, plus de 11000 Km 
parcourus. 

Nous rendons leur mission aussi agréable que possible afin qu’ils se sentent bien, qu'ils aient 
envie de continuer à passer les week-ends sur les pas de Tir,  loin de leurs proches et du 
gazon à tondre, et qu’ils génèrent des vocations. 

Les arbitres font partie intégrante de l’écheveau que constitue le TIR et le sport.  
Nous, tous les licenciés Haut-Rhinois, devons être conscients de l’importance que revêt leur 

mission. 
En formation permanente, ils ont suivi leur cycle annuel de formation courant octobre, juste 

avant le début de la nouvelle saison de compétition. 
Nous comptons aussi sur eux pour générer des vocations au travers de la transmission de leur 

savoir.  
C'est eux qui détiennent la part la plus importante de leur développement de par leur savoir 

être.  
Dernier point: si les dépenses pour l'arbitrage vous semblent élevées, c'est le manque cruel 

d'une structure de taille régionale dans le Haut-Rhin qui nous fait défaut. 
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FORMATIONS : 
Notre politique de soutien dans la formation d’animateurs ou d’initiateurs de club porte ses 

fruits. Nous récoltons le résultat de leur travail au travers de l’augmentation du nombre de 
licenciés et des résultats sportifs de qualité, surtout chez nos jeunes. 

La qualité d'écoute, d'animation et d'accueil drainent un public jusque-là, réfractaire à notre 
discipline sportive. 

Depuis plusieurs saisons maintenant, nous soutenons l’ensemble des candidats Haut-Rhinois 
aux formations en leur apportant notre aide financière. 

 Cette aide prend en charge les frais de déplacement, l’inscription et la documentation.  
Ces aides sont aussi attribuées aux candidats arbitres. 
Malgré l’information transmise au cours des stages, certains oublient de formuler les 

demandes. Il est vrai que nous essayons d’organiser les séances au plus près, ce qui limite 
les frais de déplacement. 

En me penchant sur les statistiques j’ai dénombré une augmentation significative du nombre 
de nos arbitres, animateurs et initiateur. Depuis la création en 1983 se sont  désormais : 

26 arbitres, 88 animateurs, 33 initiateurs, 1 BEES 1er degré, 1 BEES 2ème degré, 38 Labellisés 
cibles Couleurs, qui œuvrent dans nos clubs. 

Félicitations à tous ces acteurs du développement, qui ont décidé de franchir le pas en 
s’investissant au quotidien. 

 
Dans le cadre de la  
FORMATION des TIREURS, 
François VICHARD a réalisé 2 sessions de formation en direction des Pistoliers.  
Le groupe 1 et le groupe 2 étaient composés, tous deux, de 9 participants. 
 Son aide nous est très précieuse. 
 Il réitère 2 sessions d’hiver pour la nouvelle session, entièrement pris en charge par le 

CDTir’68. 
En vue d'une harmonisation régionale, ces formations entrent dans un schéma général au 

niveau régional.  
Par contre, nous n’avons pas été en mesure de réunir les présidents et responsables des clubs 

Haut-Rhinois dans le cadre de la formation permanente. 
Nous reprendrons cette formation au cours de la nouvelle saison. 
Nous essaierons de proposer une formation sur la Comptabilité, la tenue des Assemblées 

Générales, l’animation de vos structures et la fidélisation de vos bénévoles. 
La connaissance au travers de l’information et la formation sont des vecteurs importants au 

développement des associations.  
 
NOS RESULTATS SPORTIFS : 

NOS ECOLES de TIR. 

Très bonne participation aux championnats départementaux avec 37 carabiniers et 6 
pistoliers.  

12 jeunes issues des Ecoles de Tir ont participés aux championnats de France, dont 8 
carabiniers et 4 pistoliers.  

Pas de podium national pour cette année. 
NOS JEUNES 

Nos jeunes tireurs Haut-Rhinois nous ont, cette année encore, fait honneur. 
Pensons à ceux qui ont été détectés et ont participé aux stages SPECTRE  (Structure Pour 

l’Evolution Concertée du Tir Régional par l’Enseignement). 
Nous pouvons les féliciter pour leur travail :  
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LUTTENSCHLAGER Mélissa, KENNER Ludivine, tous deux de WITTENHEIM, TIROLF Léa de 
GUNSBACH, ZINDY Florian d'ESCHENZWILLER. 

Si jusqu'à la saison passée où ils étaient encore Juniors, nous comptions Jennifer OLRY et 
Vincent JEANNINGROS parmi le fleuron du Tir Français et  Haut-Rhinois. 

Nous comptons désormais sur KENNER Ludivine qui vient d'intégrer le collectif national 
Junior grâce à ses nombreux bons résultats lors des Master's Club France. 

Chez les JEUNES Cadets et Juniors,  

Pas de titre national, mais une bonne fréquentation aux championnats départementaux et 
régionaux.  

7 carabiniers ont participés aux championnats de France d'hiver et 8 à ceux d'été dont 4 
dans les disciplines 3x20 et 3x40. 

Nous n’oublierons pas les animateurs pour le travail qu’ils réalisent tout au long de l’année, 
les clubs pour leurs engagements volontaires en leur faveur et surtout leurs parents qui 
nous font confiance ainsi qu’à leurs enfants, en les soutenants, en les encourageant au 
travers de l’effort financier qu’impose la pratique de notre discipline.  

Les JEUNES lors de la rencontre à KARLSDORF  : 

Comme chaque année, ce déplacement a pu avoir lieu grâce au dévouement de Frédéric 
BIRGERT, ainsi celui des parents qui les ont accompagnés.  

A l’issu de la rencontre, Frédéric BIRGERT, dans son compte-rendu m’a écrit : 
« Excellent bilan pour les tireurs Haut-Rhinois avec 4 tireurs en finale,  

Juniors carabine: 
1° ZINDY Florian 193/200 - 4° KENNER Ludivine 189/200 

Minimes carabine : 
1°DALL’AGNOL Grégory 187/200 

Cadets carabine: 
7° LUTTENSCHLAGER Mélissa 187/200 - NIGRO-HAEGELIN  Gautier - TIROLF Léa - 

DALL’AGNOL Valentin  
Cadet pistolet: 

ZINDY Nathan  
Reine du Tir: TIROLF Léa 

  Tous ont tiré, lors de la finale, des scores exceptionnels. » 
Les EQUIPES DE TIR DU HAUT-RHIN :  

Même notre élite départementale Seniors et Juniors nous a fait vibrer au match Bas-Rhin / 
Haut-Rhin qui s’est déroulé le 27  janvier sur les installations LINGOLSHEIM. 

Une fois de plus nous n’avons pas remporté cette rencontre.  
Nous restons constants dans l’écart de points.  
La saison passée il nous manquait 261 points, cette année 263 points sur les 11182 qu’a 

totalisés le Bas-Rhin.  
Toutefois, je déplore le manque de motivation de certains de nos tireurs à accepter de faire 

partie de l’équipe de Tir du Haut-Rhin.  
Nos sélectionneurs doivent se battre bec et ongles pour composer les équipes.  
Leurs notes de téléphone explosent et leurs genoux sont usés. 
Il va falloir que nous investissions dans des forfaits et des genouillères. 

Chez les ADULTES,  

En Pistolet : 

Vincent JEANNINGROS, désormais S1, réalise un titre de champion de France en pistolet 
10m Standard et une 2ème place en pistolet 10m. 

JUNG Alex, S2 en pistolet vitesse 25m termine second. 
Jean-Marc NEGRO, S2 en pistolet standard 25m a accroché son habituel titre de Champion 

de France ainsi qu’une 3ème place en pistolet percussion centrale 25m. 
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En carabine : 

SCHELLER Pascal accroche une 1ère place en carabine 2x20. 
Par Equipe,  

SIERENTZ fini Championne de France en carabine 10 mètres séniors et en carabine 50 
mètres avec : 
SCHUELLER Pascal - ADDESA Gérard - JEANNINGROS Christophe 

Et une 3ème place en carabine 3x20 : 
SCHUELLER Pascal - ADDESA Gérard - ZETTEL Michel 

En Plateaux :  

Un titre de champion de France pour Charles MANZONI  et une 3ème place pour Maxime 
MOTTET de Cernay. 

Sylvana STANCO réalise 3 podiums en Coupe du Monde – OR –AGENT – BRONZE, un titre 
de championne du Monde et d’Europe par Equipe mais avec l’équipe nationale d’Italie. 
Elle est membre au club de Cernay. 

A la lecture de ces excellents résultats nous adressons nos félicitations aux nombreux tireurs se 
sont entrainés pour essayer d’arriver à ces niveaux, nous félicitons ceux qui y sont arrivés et 
surtout ceux qui ont réalisé des podiums. 

Nous encourageons l’ensemble des clubs et leurs tireurs à poursuivre leurs efforts afin que nos 
athlètes puissent atteindre ce but ultime que peut être la réalisation de podium en 
championnat de France voir … plus.  

 
La COMMUNICATION :  

Quoique l’on dise, tous ces résultats sont parus dans la presse. Christian MUNCH fait tout 
son possible afin que l’ensemble des résultats soient publiés, mais les contraintes 
évènementielles ne permettent pas toujours aux journaux, de publier en temps et heure 
voulue, les résultats par nos athlètes, aussi exceptionnels soient-ils. 

Les années à venir vont devenir de plus en plus contraignantes de par la réduction des 
effectifs journalistiques et la diminution des volumes à paraitres. D’ici quelques années, 
seuls les résultats nationaux pourront être diffusés. 

 
Nous n’oublierons pas  
Nos MERITANTS honorés :  

Si  bien des membres sont méritants, certains ont été honorés officiellement par : 
La Direction départementale de la cohésion sociale et de la protection des populations du 

Haut-Rhin : Christophe PAWLIW en lui décernant la médaille de la Jeunesse et des 
Sports, promotion 2012, en bronze. Les médailles Haut-Rhinoises ont été remises 
officiellement par le Directeur de cabinet de Monsieur le Préfet, lors de la cérémonie du 
28 novembre 2013 en la préfecture du Haut-Rhin à Colmar. 

Le CONSEIL DEPARTEMENT des SPORTS sous l’égide du CONSEIL GENERAL du HAUT-RHIN 
A décerné le Trophée « REUSSIR le SPORT 2012 » au Club de Tir de Wittenheim, mais en 

AGR pour le titre de Championne de France par équipe chez les cadettes. 
La FEDERATION FRANCAISE de TIR a élevé : ELSER Albert SIERENTZ au grade de chevalier 

du Mérite Fédéral. 
La LIGUE REGIONALE DE TIR D'ALSACE a décerné :  

11 Médailles honorifiques en BRONZE 
BISEL Eric SIERENTZ - BOUTEILLER  M. Christine RIEDISHEIM - CARILLO Alain ALTKIRCH 
- CHRISTEN Vincent SIERENTZ - DESPATY Ludovic SIERENTZ - KLEINHANS Pascal 
ESCHENTZWILLER - LAFOURCADE J.-Pierre SIERENTZ - PFISTER J.-Claude SIERENTZ - 
SAVARY Olivier SIERENTZ - VARAINE Francis SIERENTZ - ZAHND Patricia SIERENTZ 

1 Médaille honorifique en ARGENT 
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HIS M-Thérèse RIEDISHEIM 
6 Médailles honorifiques en OR 

AMBIEHL Raymond KINGERSHEIM - HOUCHARD Raymond GUNSBACH - MEYER Pierre 
RIEDISHEIM - OBERREIDER Pierre  ST LOUIS - SCHUELLER Pascal – SIERENTZ - 
ZETTEL Michel SIERENTZ. 
 

Les RECOMPENSES liées aux compétitions départementales :  
Gérées par Jean-Marie SCHIEBLER, ce ne sont pas moins de 342 médailles qui ont été 

remises à nos athlètes. 
259 en Championnats et 83 en Critériums pour un total de 4700€ au prix moyen de 

13.03€ par médaille. 
Médailles qui changent chaque année qui ne nécessitent pas d’investissement en 

matrice mais de déplacement de notre responsable pour trouver les motifs et  pour 
passer commande. 

 
Nos PROJETS : 

Nous poursuivrons notre aide aux candidats aux formations, aux jeunes, aux responsables 
ou future responsables et aux clubs homologués. 

Nous soutiendrons les clubs qui auront besoin de la structure laser pour promouvoir leur 
association et le Tir. 

Nous réitérerons la formation des tireurs.  
Nous essaierons de mettre sur pied les formations en direction de nos dirigeants et 

trésoriers. (Toutefois dans ce domaine, c’est souvent le temps qui manque) 
Nous étudierons une démarche vers une uniformisation régionale de nos structures LRTA – 

CRTir’67 et CDTir’68.   
Je vous rappelle la nécessité de faire homologuer vos structures pour le respect de l’accueil 

des tireurs et des disciplines. Elles conditionnent vos aides. 
 

Avant de conclure, je m’en tiens à  
REMERCIER : 

la Direction Départementale de la Jeunesse et des Sports, 
- la Ligue Régionale de Tir d'Alsace, 
- le Conseil Général du Haut-Rhin et le Conseil Départemental des Sports,  
- les Communes et municipalités des clubs haut-rhinois, 
Pour  toutes vos aides qui soutiennent si efficacement l’œuvre des bénévoles de nos 

associations. Sans vous, la réussite de notre mission en faveur de notre sport dans le 
département serait plus difficile.  

J’adresse également nos remerciements les plus chaleureux à tous ceux et toutes celles, 
qui, avec leurs moyens, nous ont témoigné leur sympathie et auront permis que le Tir 
Sportif de se développer.  

Je pense tout particulièrement aux épouses, conjoints et familles, qui, par leur patience et 
leur abnégation, apportent un soutien inestimable au sport en général et au Tir Sportif 
en particulier. 

Je tiens à remercier très chaleureusement l’ensemble des administrateurs du Comité 
Directeur du Comité Départemental de Tir, qui m’ont supporté (dans tous les sens du 
mot), avec une grande disponibilité. Merci à vous, pour tout le travail que vous avez 
réalisé au cours de cette saison 2012/2013.  
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3) RAPPORT ET COMPTE RENDU FINANCIER DU TRESORIER 
Monsieur Denis BANGEL 

Le trésorier donne les explications nécessaires sur le compte d’exploitation à l’Assemblée. 
(Voir comptes d’exploitation en annexe).  

 

4) RAPPORT DES REVISEURS AUX COMPTE  
M. Jean-Pierre LIEBENGUTH lit le procès-verbal de la révision des comptes effectuée 

le 10 octobre 2013, au club  de tir Ball-Trap Cernay de Mme Elisabeth MANGIN, MM Louis 
EYMANN, Gilles RIEDLE et lui-même, en présence de M. Denis BANGEL, Trésorier de Cdtir68 
ainsi que M. Roland DEBENATH, Président. Après avoir donné les informations sur l’exécution 
de leur mission et constaté la bonne réalisation budgétaire, les réviseurs aux comptes 
félicitent le trésorier et proposent à l’Assemblée Générale que décharge lui soit donné 
décharge pour l’exercice écoulé.  
 

5) DECHARGE AU TRESORIER 
Après avoir proposé à l’Assemblée Générale de voter pour donner décharge au trésorier, cette 

dernière souhaite le vote à main levée sans qu’aucun membre ni aucune voix ne demande le 
scrutin à bulletin secret. 

Aucun avis contraire ni d’abstention n’étant formulé, les membres présents approuvent les comptes 
et donnent décharge au trésorier pour la gestion 2012/2013, à l’unanimité des voix présentes.  

 

6) PRESENTATION DU BUDGET PREVISIONNEL POUR LA NOUVELLE SAISON 
Monsieur Denis BANGEL 

Le trésorier présente le budget prévisionnel. 
(Voir comptes d’exploitation en annexe)  

 

7) RAPPORT DES COMMISSIONS  
Le rapport moral du président ayant repris l’ensemble des rapports des commissions, le président 

demande aux responsables s’ils souhaitaient intervenir. 
Aucune intervention n’est demandée.  

 

8) DECHARGE AU COMITE 
Après avoir demandé à l’Assemblée Générale de se prononcer sur la décharge au comité, cette 

dernière souhaite le vote à main levée sans qu’aucun membres ni aucune voix ne demande 
le scrutin à bulletin secret. 

Aucun avis contraire ni d’abstention n’étant formulé, les membres présents donnent décharge 
au comité pour l’exercice écoulé, à l’unanimité des voix présentes.  

 

9) ALLOCUTION DES PERSONNALITES INVITEES 
M. Guy BOOTZ représentant M. Georges MEYER, président du CDOS’68 félicite l’Assemblée 

Générale et tous les clubs pour sa progression du nombre de ses licenciés et découvre le 
Tir Sportif sous un aspect positif méconnu à ses yeux. 

M. Jean-Paul DIETERICH, salue l’Assemblée au nom de M. Jean-Marc HAAS-BECKER, président 
du CDTir’67. Le tir Haut-Rhinois se porte bien. Il nous fait part que 63% des clubs du 
Haut-Rhin sont homologués et rappelle qu’il est à leurs disposition. 

M. Hugues SENGER, président de la LRTA, informe l’Assemblée Générale sur les projets de 
développement du Tir Alsacien. Il a rappelé les efforts consentis par la ligue en matière 
de formation. 
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11) DISTRIBUTION DES RECOMPENSES 
Le Président procède à la remise de récompenses aux différents tireurs et équipes ayant réalisé un 

podium au niveau national et international.  
Le Président remet à M. Christophe PAWLIW Secrétaire du CDTir’68, l’épinglette correspondant à 

sa médaille de bronze de la Jeunesse et des Sports. 
 

12) DEFINITION DES TAUX DE COTISATIONS ET AMENDES 
L’Assemblée Générale définit les taux de cotisations et amendes : 

Taux de cotisations départementales sur les licences : 
8€ par licence adulte - 1€ par licence jeune. 

Participation aux frais d’assemblée pour les clubs absents à l’AG : 45€ par club absent. 
Majoration pour retard de paiement : 10%. 
Aucun avis contraire ni d’abstention n’étant formulé, les membres présents valident les taux 

définis, à l’unanimité des voix présentes. 
 

13) DESIGNATION DES REVISEURS AUX COMPTES 
Se sont porté candidat : 
Titulaires : Jean-Georges HAEUSSLER  ST GUNSBACH 
   Louis EYMANN   COLMAR 1889 
Suppléants : Gilles RIEDLE    ARQUEBUSE St. LOUIS 
   Elisabeth MANGIN   ACS PEUGEOT-CITROEN MULHOUSE 
 
L’assemblée générale vote les candidats à l’unanimité des voix présentes par vote à main levée 

sans qu’aucun membres ni aucune voix ne demande le scrutin à bulletin secret, au poste de 
réviseurs aux compte. 

 

14) INFORMATION – COMMUNICATION – POINT DIVERS 
Le Président demande à l’Assemblée Générale quelle société souhaite accueillir la prochaine 

Assemblée Générale.  
Au nom de la société de Tir de RIXHEIM, M. Jean-Marie CASARIN, président, se propose 

d’organiser l’AG 2014. 

 

15) CLOTURE 
L’ordre du jour étant épuisé, personne ne demandant plus la parole, le Président clôt les débats et 

lève la séance à 17h55. 
 

Le Président Le Secrétaire Général 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Roland DEBENATH 

 
 
 
 
 
 
 
 
Christophe PAWLIW 

 



annexes

Comptes Exploirations - Bilan 2012-2013

Feuilles de présences





Absent



Absent

Absent



Absent




